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ACTA N°91 DE LA SESIÓN ORDINARIA 

DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE LITUECHE 

Miércoles de 03 de enero de 2024. 

 

En la sala de sesiones de la Ilustre Municipalidad de Litueche, a veinte días  mes de 
diciembre del  año dos mil veintitrés, siendo las 09.00horas, se da inicio a la sesión ordinaria N°90 
del Honorable Concejo Municipal, transmitiéndose en vivo y en directo a través de la plataforma 
Facebook, red social de la I. Municipalidad de Litueche, preside El Sr. Concejal   de  la comuna, 
Don Rosendo Galleguillos Valdenegro  y actúa como secretaria de actas Doña Laura Uribe 
Silva en calidad de secretaria municipal   y ministra de fe. 

 
CONCEJALES ASISTENTES: 
Señora    CLAUDIA DONOSO DONOSO 
Señora    SARA DAZA GALLARDO 
Señora    HILDA YAÑEZ LISBOA 
Señora    FRESIA HERNANDEZ HERNANDEZ 
Señor      GABRIEL ECHEVERRIA RUBIO 
Señor      ROSENDO GALLEGUILLOS VALDENEGRO 
 

 
Con Asistencia de: Sergio Matamala Cuevas - SECPLAC 

Alejandro Carreño Cespedes – Profesional DOM 
Alejandro Cáceres Reyes - DAF 

    
   

TABLA: 

 
1. Aprobación Acta sesión ordinaria No 90 del 20 de diciembre de 2023 

2. Aprobación acta sesión extraordinaria No 22 del 28 de diciembre de 2023 

3. Aprobación modalidad de Licitación proyectos 2024, según detalle. 

Construcción Letras Volumétricas Plaza de Armas, Comuna de Litueche. 

Reposición  Plaza de Juegos Urbano, Comuna de Litueche. 

Reposición Locales Comerciales  plaza de armas, Comuna de Litueche. 

Mejoramiento baños escuela C.R.S.H., Comuna de Litueche. 

Reposición Pasto Sintético Cancha de Futbolito, Comuna de Litueche. 

Resaltos radio urbano  

Pintura fachada en todos los colegios municipales 

Cierre perimetral Escuela Básica Cardenal Raúl Silva Henríquez 

Estanque para red de agua potable Escuela de Pulín 

Canalización aguas lluvias Escuela de Pulín 

 

4. Aprobación modalidad de Licitación proyectos FRIL 2024, según detalle. 
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Construcción túnel y obras anexas estadio santa Mónica, comuna de Litueche id: 

40055830-0 

Instalación luminarias sector urbano y rural, comuna de Litueche id: 40055831-0 

Construcción canchas pádel, comuna de Litueche, id 40055756-0 

 

5. Aprobación contrato de ejecución proyecto “conservación escuela CRSH” 

6. Aprobación función a honorarios 2024 

7. Aprobación modalidad de licitación contratación de suministros 2024, según detalle: 

Abarrotes, artículos de aseo, frutas, verduras y otros 

Mantención, reparación de los vehículos y maquinaria municipal, además de la 

compra de aceites, lubricantes, grasas, baterías, repuestos y otros insumos 

Servicio coctelería y colaciones 

Flores frescas y arreglo florales 

De premios y estímulos 

amplificación, sonido e iluminación 

exámenes médicos 

áridos 

implementación, mantención, mejoramiento y reparación “alumbrado público, 

eventos, espacios públicos e infraestructuras municipales, trabajos eléctricos ayudas 

sociales y programas 

artículos de oficina, librería y otros 

materiales de ferretería, construcción y enseres del hogar   para proveer a las 

unidades municipales, ejecución de programas, proyectos, varios y ayudas sociales 

alimentación atención autoridades inauguraciones, aniversarios, presentes, 

atención de autoridades, delegaciones, huéspedes ilustres, y otros análogos, en 

representación del organismo 

arriendo maquinaria pesada  

 

8. Varios 

 
DESARROLLO: 

 
❖ Toma la palabra el Sr. Concejal Rosendo Galleguillos Valdenegro, quien preside y en 

nombre de Dios abre la sesión. 
 
 
 
 
 
El presidente del concejo pregunta si existen observaciones al acta. 

1. Aprobación Acta sesión ordinaria No 90 del 20 de diciembre de 2023 
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Concejala Daza, no tiene observaciones 
 
Concejala Hernández, no tiene 
 
Concejal Echeverria, Observa página 1, falta el espacio entre 9:00 y hora; Pagina 21 segundo 
punto vario del suscrito dice vario, debe decir varios; dice riberos, debe decir Riveros; pagina 22 
en la intervención de la concejala Yáñez tercer punto , primera línea final, dice facha debe decir 
fachada, mismo párrafo penúltima línea dice delo, debe decir del; la misma línea intervención del 
concejal Galleguillos, María esta con minúscula y Riveros está escrito con B.   
  
Concejala Yáñez, no tiene.  
 
Concejala Donoso, no tiene. 
 
Concejal Galleguillos, no tiene.  
Teniendo en cuenta la observación realizada por el concejal Echeverria, el presidente del concejo 
llama a votación. 
 

 Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Sara Daza Gallardo  Se abstiene por no estar 
presente en la sesión por 

problemas de salud 

Fresia Hernández Hernández Aprueba  

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba  

Claudia Donoso Donoso Aprueba.  

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba  

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
El presidente del concejo pregunta si tienen observaciones al acta. 
 
Concejala Daza, no tiene observaciones 
 
Concejala Hernández, no tiene 
 
Concejal Echeverria, Observa página N° 5, intervención del sr. Alcalde segunda línea es gastos.  
  
Concejala Yáñez, no tiene.  
 
Concejala Donoso, no tiene. 
 
Concejal Galleguillos, no tiene.  
 

2. Aprobación acta sesión extraordinaria No 22 del 28 de diciembre de 2023 

 

Por cinco votos a favor  y una abstención de los concejales presentes se aprueba el  Acta de 

la sesión Ordinaria N°90 del 20 de  de diciembre de 2023 
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Teniendo en cuenta la observación realizada por el concejal Echeverria, el presidente del concejo 
llama a votación. 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Sara Daza Gallardo  Aprueba  

Fresia Hernández Hernández Aprueba  

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba  

Claudia Donoso Donoso Aprueba.  

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba  

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Los proyectos 2024, para aprobación de la modalidad de licitación pública es el siguiente: 

Construcción Letras Volumétricas Plaza de Armas, Comuna de Litueche. 

Reposición  Plaza de Juegos Urbano, Comuna de Litueche. 

Reposición Locales Comerciales  plaza de armas, Comuna de Litueche. 

Mejoramiento baños escuela C.R.S.H., Comuna de Litueche. 

Reposición Pasto Sintético Cancha de Futbolito, Comuna de Litueche. 

Resaltos radio urbano  

Pintura fachada en todos los colegios municipales 

Cierre perimetral Escuela Básica Cardenal Raúl Silva Henríquez 

Estanque para red de agua potable Escuela de Pulín 

Canalización aguas lluvias Escuela de Pulín 

 
El presidente del concejo cede la palabra al SECPLAC, quien señala que esta cartera de 
proyectos, fue presentada y aprobada por este honorable concejo municipal en comisión de 
presupuesto. 
Teniendo en cuenta que este tema fue expuesto en reunión de comisión el presidente del concejo 
llama a votación. 
Durante la votación, concejala Hernández señala que ella hubiera preferido que estos proyectos 
fueran presentados más detalladamente y que se aclare cual es la fuente de financiamiento de 
cada uno de ellos. 
El SECPLAC le recuerda y explica que este listado fue presentado en reunión de comisión, y que 
se dejo claro en esa ocasión que esta cartera de proyecto será financiada con recursos propios 
del municipio año 2024. 
 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Sara Daza Gallardo  Aprueba  

Fresia Hernández Hernández Aprueba  

3. Aprobación modalidad de Licitación proyectos 2024, según detalle. 

 

Por unanimidad de los  concejales presentes se aprueba el acta de la sesión Extraordinaria 

N°22 del 28 de diciembre de 2023 
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Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba  

Claudia Donoso Donoso Aprueba.  

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba  

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Los proyectos FRIL  2024, para aprobación de la modalidad de licitación pública es 

el siguiente: 
 

Construcción túnel y obras anexas estadio santa Mónica, comuna de Litueche id: 

40055830-0 

Instalación luminarias sector urbano y rural, comuna de Litueche id: 40055831-0 

Construcción canchas pádel, comuna de Litueche, id 40055756-0 

 
 

El presidente del concejo cede la palabra al SECPLAC, quien explica en detalle los proyectos 
No habiendo consultas por parte de los concejales, el presidente del concejo llama a votación. 
 
 
 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Sara Daza Gallardo  Aprueba  

Fresia Hernández Hernández Aprueba  

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba  

Claudia Donoso Donoso Aprueba.  

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba  

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

4. Aprobación modalidad de Licitación proyectos FRIL 2024, según detalle 

ACUERDO N°01/2024 

Por unanimidad de los concejales presentes se aprueba la modalidad de licitación pública 

proyectos 2024.- 

ACUERDO N°02/2024 

Por unanimidad de los concejales presentes se aprueba la modalidad de licitación pública 

proyectos FRIL 2024.- 
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El presidente del concejo, cede la palabra al profesional de la DOM Sr. Alejandro Carreño 
Cespedes, quien explica en detalle el contrato suscrito entre la I. Municipalidad y la empresa 
ASIVTEMCO S.A, por la ejecución del proyecto “conservación emergencia 2022 escuelas 
Cardenal Raúl Silva Henríquez comuna de Litueche”, por un monto total de $199.086.723, con 
un plazo de ejecución de obra de 70 días corridos. 

El presidente del concejo pregunta quien será el ITO del proyecto. Don Alejandro responde 
que el Director de obras municipal, don Genaro Soto Barreda. 

El presidente del concejo llama a votación el contrato. 
 
 
 
 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Sara Daza Gallardo  Aprueba  

Fresia Hernández Hernández Aprueba  

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba  

Claudia Donoso Donoso Aprueba.  

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba  

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

El presidente del concejo, cede la palabra al director de administración y finanzas, quien 
señala que para el año 2024, se contempla la contratación de dos funciones a honorarios a suma 
alzada 

• Asesor Jurídico (abogado) 

• Asesor comunicacional. 
 
El presidente del concejo cede la palabra a los concejales, para realizar consultas. 
 
Concejala Daza, entiende por lo expuesto por el DAF que el asesor jurídico se mantendría el Sr. 
Marcos Valle, preguntando quien será el asesor comunicacional. El DAF señala que el asesor 
jurídico seria don Marcos Valle y que se está en conversaciones con quien desarrollaba la  función 
de asesor comunicacional  hasta el 31 de diciembre de 2023 (Ariel), esperando llegar a acuerdo. 
No habiendo mas consultas el presidente del concejo llama a votación. 

5. Aprobación contrato de ejecución proyecto “conservación escuela CRSH” 

 

ACUERDO N°03/2024 

Por unanimidad de los concejales presentes se aprueba El contrato de ejecución proyecto 

Conservación  emergencia 2022 Escuela CRSH, entre la I. Municipalidad de Litueche y la 

empresa ASIVTEMCO SPA, por un monto de $199.086.723 (ciento noventa y nueve millones 

ochenta y seis mil setecientos vientres pesos)  

- 

 
6. Aprobación función a honorarios 2024 
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Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Sara Daza Gallardo  Aprueba  

Fresia Hernández Hernández Aprueba  

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba  

Claudia Donoso Donoso Aprueba.  

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba  

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

El detalle de los contratos de suministros 2024, para aprobación de modalidad de licitación 
publica es el siguiente: 

 

Abarrotes, artículos de aseo, frutas, verduras y otros 

Mantención, reparación de los vehículos y maquinaria municipal, además 

de la compra de aceites, lubricantes, grasas, baterías, repuestos y otros 

insumos 

Servicio coctelería y colaciones 

Flores frescas y arreglo florales 

De premios y estímulos 

amplificación, sonido e iluminación 

exámenes médicos 

áridos 

implementación, mantención, mejoramiento y reparación “alumbrado 

público, eventos, espacios públicos e infraestructuras municipales, 

trabajos eléctricos ayudas sociales y programas 

artículos de oficina, librería y otros 

materiales de ferretería, construcción y enseres del hogar   para proveer a 

las unidades municipales, ejecución de programas, proyectos, varios y 

ayudas sociales 

ACUERDO N°04/2024 

Por unanimidad de los concejales presentes se aprueba la función Honorarios a Suma alzada 

año 2024: 

  Asesor Jurídico 

 - Asesor Comunicacional. 

- 

 
7. Aprobación modalidad de licitación contratación de suministros 2024, según 

detalle: 
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alimentación atención autoridades inauguraciones, aniversarios, 

presentes, atención de autoridades, delegaciones, huéspedes ilustres, y 

otros análogos, en representación del organismo 

arriendo maquinaria pesada  

 
 
El presidente del concejo cede la palabra a la jefa de Adquisiciones, Sra. Rosa Atenas, quien 
señala que se está solicitando la aprobación de la modalidad de licitación publica para los 
contratos de suministro del ejercicio presupuestario 2024 los cuales son el desglose por Item de 
los suministros establecidos en el presupuesto que ya fue aprobado por este concejo. Además 
señala que se están presentando ante este concejo debido a que la fecha de dichos contratos se 
contemplan hasta el 31 de diciembre de 2024, periodo que sobrepasa la actual administración 
del Sr. Alcalde  
No habiendo mas consultas el presidente del concejo llama a votación. 
 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Sara Daza Gallardo  Aprueba  

Fresia Hernández Hernández Aprueba  

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba  

Claudia Donoso Donoso Aprueba.  

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba  

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
El presidente del concejo, inicia la ronda de puntos Varios. 
 
Concejala Daza: 

I. Pregunta si es que el Sr. Alcalde esta con permiso o haciendo uso de feriado legal, 
manifestando su preocupación ya que existen algunos temas pendientes que tratar en 
este mes, como lo es el artículo 45° y otros temas de salud que deben quedar claros este 
mes. 

II. Solicita que este año se consideren algunos proyectos FRIL para salud, tanto para las 
postas como también  pensando en el mejoramiento de las oficinas del personal del área 
administrativa del depto. de salud  

III. Reitera solicitud de comodato donde se encuentra emplazada la escuela de Ranquilco 
 
Concejala Hernández: 

I. Como se rechazaron los proyectos que se iban a financiar con los recursos de san 
Francisco de Mostaza, pregunta que se hará con la cuota 25 y 26, se realizarán otros 
proyectos o se devolverán los recursos. 

II. Solicita los contratos y estados de pago de la consultora María Isabel Riveros respecto 
del estudio de diseño de la cancha en el sector de Quelentaro y edificio consistorial 
  

8. Varios 

 

 

ACUERDO N°05/2024 

Por unanimidad de los concejales presentes se aprueba la modalidad de licitación pública 

para los contratos de suministro 2024. 

- 
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Concejal Echeverria. 

I. Informa que el día miércoles 20 de diciembre se desarrollo el consejo comunal de 
seguridad pública, siendo las principales temáticas, la aprobación del acta anterior, la 
presentación del nuevo director de seguridad comunal, sr. Rodrigo Verdugo Orellana, el 
análisis del FRIL de 180 millones de pesos que fue aprobado para la instalación de 
luminarias en los accesos de la comuna, el apoyo de patrullaje preventivo para la 
prevención de incendios forestales en la comuna de a Litueche y La estrella, con cuatro 
funcionarios de carabineros. 

 
II. Pregunta que pasa con la desvinculación de los funcionarios a plazo fijo de la DISAM.  

 

III. Solicita que la DOM realice revisión de la postación publica de pasaje San Fernando ya 
muchas de ellas pasan encendidas día y noche 
 

IV. Pregunta como se proyectan las bases administrativa entorno al aniversario comunal. 
 

V. Comenta que 10 niños de Quelentaro quedaron sin juguetes en la entrega de navidad. - 
 
Concejala Yáñez: 

I. Señala que esta preocupada por los 14 funcionarios de salud a plazo fijo, además de dar 
continuidad con la atención de la comuna. La concejala lamenta que el Sr. Alcalde no este 
presente, ya que toda ves que ocurren situaciones similares el Alcalde no aparece en los 
concejos a dar la cara. 

II. Solicita la presencia del DOM ante este concejo, para informar situación de regularización 
de permisos de edificación. 

 
Concejala Donoso: 
 

I. Al igual que los demás concejales le preocupa la situación contractual de los funcionarios 
del DISAM a plazo fijo. 

 
Concejal Galleguillos: 

I. Solicita que la consultora María Isabel Riveros, se presente ante este concejo , para 
exponer el estado de avance de los dos proyectos 

II. Solicita la presencia del Don ante este concejo para dar respuesta a inquietudes 
planteadas por los concejales. 

 
El presidente del concejo, cede la palabra al Director del Depto. De salud, quien explica en detalle 
la situación actual que presenta el DISAM y de la situación contractual de los funcionarios a plazo 
fijo. Terminada su intervención siendo las 10:25 am,  el presidente del concejo en nombre de Dios 
cierra la sesión 
 

 

 

Laura Carolina Uribe Silva 

Secretaria Municipal  

Ministro de Fe  


